

# 「真天主不提供我們一種對成就的投射，而是教導愛」

教宗方濟各在暑期暫停週三公開接見活動後，今天予以恢復。他在要理講授中解釋天主十誡第一誡，指出世俗提供偶像的「超市」。

2018年8月3日

教宗方濟各2018年8月1日上午在保祿六世大廳主持週三公開接見活動。在

要理講授中，教宗解釋天主十誡第一誡的意涵，即「除天主之外，你不可有別的神」（參閱：出廿3）。這意味著，我們只可恭敬天主，不可拜偶像。

教宗闡明，拜偶像是把原非天主的一切予以神化。它「不僅指異教的虛假崇拜」，也「對信仰常是一個恆常的誘惑」（《天主教教理》2113條）。

「金錢竊取人的生命，享樂帶來孤獨。經濟結構為獲得更多的利潤而犧牲人的生活。我們想到有多少人沒有工作。為什麼？因為有時那個企業的雇主決定辭退員工，希望藉此賺取更多的錢。這就是金錢偶像在作怪。」

「崇拜這偶像的人活在虛偽中，言論和行為都是別人所期望的，因為那讓自己成名的偶像迫使他這樣做。儘管贏利增加了，生活卻被摧毀，家庭受到摧殘，青年沉溺於摧毀性模式的魔掌中。此外，吸毒也是一種偶像。多

少青年崇拜這吸毒的偶像，卻損害了健康，甚至摧殘了生命。」

教宗說：「親愛的弟兄姐妹們，偶像許下生命，但實際上卻奪去生命。真天主不索求生命，反而恩賜、贈予生命。真天主不提供我們一種對成就的投射，而是教導愛。真天主不要求子女，而是將祂的聖子賜予我們。偶像把假設投向未來，卻漠視當下；真天主教導我們活在每日具體的生活中，讓我們今天和明天，乃至今後都朝向未來行走。」

( ©梵蒂岡新聞網 )

---

pdf | document generated automatically  
from <https://opusdei.org/zht/article/zhen-tian-zhu-bu-ti-gong-wo-men-yi-zhong-dui-cheng-jiu-de-tou-she-er-shi-jiao-dao-ai/> (2026年2月6日)